

Жить - гореть, а не угасать!

Вера ШАРАБАНДОВА

Эта фраза - девиз студентов Саратовской государственной юридической академии.

Под этим готов подписаться каждый из участников фестиваля талантов и творчества, гала-концерт которого состоялся в минувшую пятницу, 7 февраля.

ИЗ ИСКРЫ ВОЗГОРЕЛОСЬ ПЛАМЯ

Но начать, наверное, стоит с того, что проведение подобного мероприятия без всякого преувеличения можно назвать уникальным для нашей области. Впервые в роли организатора столь масштабного проекта выступил один из серьезнейших вузов. Впрочем, вуз весьма необычный. Во всяком случае бережное отношение к творческим проявлениям своих студентов в последние годы стало едва ли не такой же отличительной чертой Саратовской государственной юридической академии, как и качество профессиональной подготовки этих же студентов.

И вот два месяца назад СГЮА объявила о старте уникального грандиозного проекта «Академия зажигает звезды!», приняв участие в котором приглашались школьники всей Саратовской области.

Не знаю, какими представлялись масштабы проекта его организаторам. Одно можно сказать точно: конкурсной комиссии, в состав которой вошли заслуженные работники культуры и известные саратовские артисты, не позавидуешь. В течение двух недель им пришлось прослушать более тысячи юных дарований из 66 школ, гимназий и лицеев Саратова, Новоузенска, Пугачева, Аткарска, Балашова, Романовки, Базарного Карабулака и других районов Саратовской области.

В четыре основных направления - танцевальное, музыкальное, театральное и оригинальный жанр - было включено аж 57 номинаций! Всего же конкурсному жюри за время отборочных туров пришлось оценивать более 250 номеров.

ПОБЕЖДЕННЫХ НЕ БЫЛО

Но вот все «промежуточные» волнения остались позади и насту-



пил самый торжественный момент. Еще несколько секунд и станут известны имена самых лучших, самых достойных. И, наверное, еще большей торжественности мероприятию добавлял «звездный» состав высоких гостей, собравшихся поприветствовать победителей фестиваля. В этот день под достоинству оценить таланты ребят смогли председатель Комитета по культуре, общественным отношениям, спорту, делам молодежи и информационной политике Саратовской областной Думы Владимир Писарюк, депутат областной Думы Ирина Титаренко, председатель 12-го Арбитражного апелляционного суда Сергей Шараев, транспортный прокурор Саратовской области Виктор Ростов, председатель Общественной палаты области Александр Ландо, председатель Комитета по контролю и надзору в сфере образования министерства образования Саратовской области Наталья Бандорина, начальник культурного центра Главного управления Министерства внутренних дел РФ по Саратовской области Михаил Попов, Уполномоченный по правам ребенка в Саратовской области Юлия Ерофеева.

От имени ректора Саратовской государственной юридической академии, депутата Саратовской областной Думы Сергея Суровова и всего профессорско-преподавательского состава со словами приветствия к победителям обратился первый проректор, проректор по учебной работе СГЮА Сергей Туманов:

- Сегодня в этом зале собрались самые яркие и одаренные школьники нашего города и области. Это означает, что в академии был дан старт еще одному культурно-образовательному проекту областного масштаба, который с этого дня получит статус ежегодного. Те из вас, кто не побоялся приехать к нам на фестиваль, безусловно, уже являются победителями. Главная цель нашего фестиваля достигнута - мы помогли творчески одаренной молодежи заявить о себе, продемонстрировать свои способности и таланты. А тех, кто в этом году не смог принять участие в конкурсе, мы ждем на новом фестивале «Академия зажигает звезды!» в 2015 году.

И здесь уместно будет напомнить, что идея проведения фестиваля изначально принадлежала студентам академии. Идея, которая, скорее всего, просто не смогла бы воплотиться в столь грандиозный проект, если бы не горячая и всесторонняя поддержка руководства Саратовской государственной юридической академии, которое сделало все возможное и необходимое для того, чтобы юным артистам было уютно в стенах лучшего юридического вуза региона. Школьников из отдаленных уголков нашей области привозили в академию, кормили, проводили экскурсии, в общем, всячески холили и лелеяли. Наверное, поэтому никого не удивляли слова благодарности, звучавшие в тот день неоднократно от многих выступавших.

- Приобщение детей к культуре, духовным ценностям заслуживает большого уважения, - подчеркнул, в частности, артист Саратовского ТЮЗа, руководитель театральной студии СГЮА «Арт-Адвокат», член жюри фестиваля Илья Володарский. - И, на мой взгляд, такое начинание, такой ежегодный фестиваль может стать частью национальной идеи, которую мы все совместно ищем.



120 победителей были награждены на гала-концерте.

А вот проректор по воспитательной работе Саратовской государственной юридической академии, председатель жюри фестиваля «Академия зажигает звезды!» Татьяна Кузнецова начала свое выступление со слов благодарности всем участникам:

- Несмотря на то что в январе на нас обрушились сильнейшие морозы, нам работалось теплее и комфортнее от того, что стены этого зала были согреты теплом ваших сердец и озарены светом вашего таланта. И пусть не все сегодня получают дипломы победителей. Знайте, что все вы теперь навсегда останетесь в истории академии, в наших сердцах.

К сожалению, формат статьи не позволяет перечислить имена всех победителей фестиваля. Скажем лишь, что награды и дипломы первой, второй и третьей степени в тот день были вручены 120 школьникам. А кроме этого, победителей ждал еще один сюрприз, подготовленный для них организаторами фестиваля. По словам Татьяны Кузнецовой, при поступлении в Саратовскую государственную юридическую академию дипломанты будут пользоваться преимущественным правом в случае, если



наберут одинаковое количество баллов с соперниками.

«ЗВЕЗДЫ» ГОВОРЯТ

Впрочем, как выяснилось из разговоров с победителями, решились на участие в фестивале они вовсе не ради каких бы то ни было преимуществ. Многие, кстати, даже не связывают свою дальнейшую жизнь с юридическим поприщем. К примеру, ученик школы № 1 р.п. Степное Александр Гречушкин, занявший первое место в номинации «Мужской эстрадный вокал», признался, что учится в физико-математическом классе и юристом стать не собирается. Просто творчество всегда занимало важную роль в его жизни. Александр даже окончил музыкальную школу. Хотя до недавнего времени его предпочтения лежали, скорее, в области рок-музыки и эстрадным вокалом он начал заниматься всего три месяца назад. Похоже, эстрада также не оставила его равнодушным и от всего происходившего на фестивале он получил ни с чем не сравнимое удовольствие. Как, впрочем, и слушатели от волшебного голоса начинающего исполнителя.

А вот участники танцевальной группы «Феникс» из поселка Пушкино Советского района, ставшие обладателями Гран-при в номинации «Эстрадный танец. Ансамбль», несмотря на то что до единого государственного экзамена им еще предстоит несколько лет учиться, уже сегодня точно знают, что поступать будут именно сюда, в Саратовскую государственную юридическую академию. Направление вот только пока не выбрали, но на это время еще есть. Как есть упорство в достижении цели - ребята признались, что стать победителями было ох как непросто, особенно обойти соперников, танцевальный коллектив из Аткарска, - и четкая нацеленность на результат. «Феникс» подготовил для выступления в гала-концерте совершенно фантастическую композицию «Мгновения». По признанию художественного руководителя коллектива Елены Драгомировой, юным танцорам приходилось репетировать по четыре часа в день. Зато уж и результат получился, поверьте, просто ошеломляющим. Так что вполне возможно, когда через несколько лет эти мальчики и девочки поступят в СГЮА, благодаря им на творческом небосклоне академии зажжется еще одна яркая звезда.

А нам остается только присоединиться к поздравлениям и похорошему позавидовать им. Ведь перед ними сегодня открыты не только все дороги к вершинам знаний, но и творческие горизонты, первые шаги на пути к которым они уже успешно преодолели. А ровно через год на традиционном фестивале «Академия зажигает звезды!» высадится новый «звездный десант» из талантливых и творчески одаренных старшеклассников, и новые яркие звездочки снова засияют на большой сцене СГЮА!



Танец-модерн от коллектива «Феникс» (МОУ СОШ р.п. Пушкино, Советский район).